

Name: 藍子

Country: Hong Kong

Organization: NA

Solution: NA

六四，悲痛。

有強烈中國情意結的我，不懂很多中國事，然而一件我不甚了解的事實，卻令我痛心疾首，甚而落淚。

六月四日。

這個日子對很多年輕人也許都沒有太多的關係，亦不會有甚麼感覺，然而這個日子在很多人心中則留下了永不磨滅的烙印。

在街上找來幾個學生，問一下學生的本份是啥。
也許得到的答案是努力讀書，盡力考試。

很多人以為是這樣，有一段時間我亦以為是這樣，然而六四事件告訴我，不是這樣的。我們的責任，遠遠超過這些所謂的本份。

六四事件的細節，上網搜索一下就有很多資料，因而不詳說。

我們年輕人，時事觸覺極為不敏銳，死人了，啊，是嗎？塌樓了，啊，是喔？
我們該當張開眼睛，敞開心扉，看清楚這個放在眼前卻被強行抹煞的事實。

流著同樣的血的我們，心應當痛起來，因為在這件事裡所犧牲的，全都是年輕人，就好像我們這樣的年輕人。今天的我們在享樂，沒多想未知的將來，當天的他們在捱苦，為了千萬中國人共同的將來。

中央的錯，奪走了青春燦爛的生命，如果他們尚存一點良知，為何要抑制事實的報導；
中央的錯，撲滅了熾熱純潔的希望，如果他們僅有一絲悔意，為何不能踏出來道歉；
中央的錯，抹煞了光輝耀眼的未來，如果他們存著一點愧疚，為何沒法把錯誤改正過來。

學生為了更好的明天，把生命奉上，只求一點的聆聽和憐憫，
然而換來了更多的殘酷，讓中國負上更重的罪孽。

我沒法扮作自己身同感受，亦不能裝出我有很大的抱負。

我心痛是因為，這些學生，有夢想有家庭有未來，沒有人把他們推到最前線，但是他們把我們的生命和日子放在更高更深的位置。

他們，我一個都不認識，但是足以讓落淚。同胞們，他們全都是我的兄弟姐妹。

我一個人的力量作不了甚麼，我只希望能夠沾上他們的一點勇氣，讓更多人知道，原來我們的今天，是這樣得來的。

中國很強大，是的，但人民的心，卻如此脆弱。就好像一個垂死的孩子，噙著一腔淚水，嘶啞著聲線向母親乞求一點愛惜保護，可是她盲了，看不見孩子眸子裡的點點淚兒；同時她聾了，聽不到孩子的痛哭聲。

當天他們求的，今天還沒有達到，我只好相信，對的時機還沒有來到。當初他們的希望，今天我們不能忘記，要一直持守下去，只有這樣，當更多年以後，更多年輕人的美好將來才會實現。

下面是當年的絕食宣言，當中一段，聽了看了，眼亦紅了，盼各位耐心看畢。

《絕食宣言》

在這個陽光燦爛的五月裡，我們絕食了，在這最美好的青春時刻，我們卻不得不把一切生之美好絕然地留在身後了，但我們是多麼的不情願，多麼的不甘心啊！

然而，國家已經到了這樣的時刻，物價飛漲、官倒橫流、強權高掛、官僚腐敗，大批仁人志士流落海外，社會治安日趨混亂，在這民族存亡的生死關頭，同胞們，一些有良心的同胞們，請聽一聽我們的呼聲吧！

國家是人民的國家，
人民是我們的人民，
政府是我們的政府，
我們不喊，誰喊？
我們不幹，誰幹？

儘管我們的肩膀還很柔嫩，儘管死亡對我們來說，還顯得過於遙遠，但是，我們去了，我們卻不得不去了，歷史這樣要求我們。

我們最純潔的愛國熱情，我們最優秀的赤子心情，卻被說成是「動亂」，說成是「別有用心」，說成是「受一小撮人的利用」。

我們想請求所有正直的中國公民，請求每個工人、農民、士兵、市民、知識分子、社會名流、政府官員、警察和給我們炮製罪名的人，把你們的手撫在你的心上，問一問你們的良心，我們有什麼罪？我們是動亂嗎？我們罷課，我們遊行，我們絕食，我們獻身？到底是為什麼？可是，我們的感情卻一再被玩弄，我們忍著飢餓追求真理卻遭到軍警毆打.....學生代表跪求民主卻被視而不見。平等對話的要求一再拖延，學生領袖身處危難.....

我們怎麼辦？

民主是人生最崇高的生存感情，自由是人與生俱來的天賦人權，但這就需要我們用這些年輕的生命去換取，這難道是中華民族的自豪嗎？

絕食乃不得已而為之，也不得不為之。
我們以死的氣概為了生而戰。

但我們還是孩子，我們還是孩子呀！中國母親，請認真看一眼你的兒女吧！雖飢餓無情地摧殘著他們的青春，而死亡正向他們逼近，您難道能夠無動於衷嗎？

我們不想死，我們想好好地活著，因為我們正是人生最美好之年齡，我們不想死，我們想好好學習，祖國還是這樣的貧窮，我們不忍心留下祖國就這樣死去，死亡決不是我們的追求。但是，如果一個人的死或一些人的死，能夠使更多的人活得更好，能夠使祖國繁榮昌盛，我們就沒有理由去偷生。

當我們挨餓時，爸爸媽媽們，請不要悲哀；當我們告別生命時，叔叔阿姨們，請不要傷心，我們只有一個願望，那就是讓你們能更好地活著；我們只有一個請求，請你們不要忘記，我們追求的絕不是死亡！

因為民主不是一個人的事情，民主事業也絕不是一代人能夠完成的。

死亡，在期待著最廣泛而永久的回聲。

人將去矣，其言也善；鳥將去矣，其鳴也哀。

別了，同仁，保重！死者和生者一樣的忠誠。
別了，愛人，保重！捨不下你，也不得不告終。

別了，父母！請原諒，孩兒不能忠孝兩全。

別了，人民！請允許我們以這種不得已的方式效忠。

我們用生命寫成的誓言，必將晴朗共和國的天空！

絕食原因：

第一，抗議政府對北京學生罷課採取的麻木冷淡態度。

第二，抗議政府拖延與北京高校對話代表團的對話。

第三，抗議政府一直對這次學生民主愛國運動冠以“動亂”的帽子，及一系列歪曲的報導。

絕食要求：

第一，要求政府迅速與北京高校對話代表團進行實質性的具體的真誠平等對話。

第二，要求政府為這次學生運動正名，並給予公正評價，肯定這是一場愛國民主的學生運動。

絕食時間：五月十三日下午二點出發。

絕食地點：天安門廣場。

口號：不是動亂，立即平反！

馬上對話，不許拖延！

為民絕食，實屬無奈！

世界輿論，請聲援我們！

各界民主力量，請支持我們。

北京高校絕食學生

一九八九年五月十三日

Source :

<http://hkblog.xanga.com/728241868/%e5%85%ad%e5%9b%9b%ef%bc%8c%e6%82%b2%e7%97%9b%e3%80%82/>

